
Referat af generalforsamling i Autismeforeningen Kreds Storstrøm 
torsdag d. 24. marts 2022 i Nykøbing F. 
 
 
Michael Weyand bød som formand velkommen til de fremmødte.  
 
1. Valg af dirigent  
Lars Kristensen blev valgt som dirigent. Lars kunne konstatere, at generalforsamlingen, jf. 
kredsens vedtægter, var lovligt varslet, idet indkaldelsen var udsendt via mail d. 15. februar 2022 til 
alle medlemmer samt opslået på kredsens hjemmeside (under LA). 

 
 

2. Formandens beretning 
 
Efter en virtuel generalforsamling den 18.3. 21 konstituerede bestyrelsen sig den 29.3.21 som vist i 
tabellen: 

 
 
2021 var præget af pandemien, dog med et åndehul hen over sommeren, hvor det lykkedes at 
arrangere en familiedag søndag den 12.9.21 i Labyrintparken ved Kalvehave med ca 35 deltagere. 
En meget vellykket dag med leg, ”forsvindingsnumre” og gode snakke på kryds og tværs. 
 
Vi har afholdt syv bestyrelsesmøder, heraf var de fem virtuelle, ligesom generalforsamlingen i 
2021. Derudover har vi arrangeret flere virtuelle medlemsmøder, såkaldte webinarer, hvor 
webinarerne om Autisme og Angst den 13.10. og Autisme og Isolation den 27.5. havde mange 
deltagere. Derudover har medlemmerne kunnet deltage i webinarer, som tilbydes af 
landsforeningen. 
 
Det viser sig for nogle medlemmer, at det er lettere at deltage i webinarer, fordi man samtidigt kan 
passe hjemmet og spare transporten. Desuden kan vi i samarbejde med andre kredse tilbyde 
foredrag af kompetente, men dyre foredragsholdere. En anden fordel er, at vi med webinarer på 
landsplan kan tilgodese videndeling om meget specielle emner som et væsentligt supplement til 
mainstream-emnerne som inklusion, angst eller overgang til voksenalderen. Derfor vil vi overveje 
flere webinarer fremover. 
 
Nogle foredragsholdere ønsker dog et fysisk arrangement for at have et samspil med tilhørerne. Vi 
er opmærksom på det og vil fortsætte med at give mulighed for det. 

Navn Valgt til På valg 
år 

Sabine Hagens Næstformand, Bisidning, Repræsentantskab 2023 

Anne-Mette Petersen Bestyrelsen 2022 

Jette Lehn Thisted Simonsen    Sekretær 2022 

Dennis Jørgensen Bestyrelsen 2023 

Rune Lund Tvedebrink Håkonssen Kasserer, Repræsentantskabet 2022 

Michael Weyand Formand, Repræsentantskabet, Bisidning 2022 

Alice Sif Bossing Repræsentanskab, suppleant 2023 

Karina Ahrensbach Bestyrelsen, Suppleant 
Repræsentanskab, suppleant 

2022 

Mai-Britt Christensen Bestyrelsen, Suppleant. Bisidning 
Repræsentanskab, suppleant 

2022 



På lokalt niveau er det dog vigtigt, at medlemmerne kan mødes for på uformel måde at udveksle 
deres oplevelser, f.eks. i form af NetværksCaféer. Til trods for eksistensen af lukkede fora på 
Facebook viser det sig, at mange foretrækker denne mødeform. Når vi nu atter kan mødes fysisk 
igen, håber bestyrelsen at der kan tilbydes netværkscafé i hver kommune i kredsen, men det 
kræver, at et/flere medlemmer uden for bestyrelsen i de enkelte kommuner melder sig som 
tovholder på netværkscaféen. Bestyrelsen hjælper naturligvis gerne netværksgrupper i gang ved at 
skaffe lokaler og være til stede de første par gange. 
 
Sammen med Autisme Ungdom vil vi gerne genoplive brætspilaftener for vore unge, nord og syd i 
kredsen. 
 
Bestyrelsen har været flittig i 2021 til trods for pandemien. Her en liste over aktiviteterne. 

• Psykoedukation ved Børne- og Ungdomspsykiatrisk Afdeling i Næstved 

• Bisidning 

• Kredsseminar 

• Indstilling af DH-repræsentanter i kommunerne (undtaget Vordingborg) 

• Møde mellem landsforeningens formand, foreningens DH-repræsentanter og bestyrelsen 
om fokuspunkter ved kommunalvalget 

• Deltagelse i månedlige kredsformandsmøder 
 
Der laves udførlige referater af vore møder, som kan ses på hjemmesiden: 
https://www.autismeforening.dk/storstroem/om-os/referater/ 
 
Desværre er bestyrelsen i efteråret 2021 blevet smallere, idet vores to meget engagerede 
bestyrelsesmedlemmer, næstformand Sabine Hagens, og kasserer Rune Håkonssen, af 
personlige årsager har ønsket at udtræde af bestyrelsen. De har begge ydet et stort arbejde for 
kredsen, og vi vil savne dem i bestyrelses- og kredsarbejdet. 
 
En årsberetning bør altid slutte med fremtidige planer. På et bestyrelsesmøde den 1.12.21 har vi 
lagt planer for 2022 i form af et årshjul, som også indeholder opgaver til bestyrelsen. Desværre 
blev planlagte arrangementer i januar og februar ikke til noget på grund af pandemien, men vi 
prøver at gennemføre dem til efteråret. Foreløbig står følgende aktiviteter i vores kalender: 
 
*2. april: Autismedag – som markeres med Autismeugen 28. marts – 1. april, en hel uge med 
webinarer ligesom sidste år  
https://www.autismeforening.dk/news/nyheder-2022/autismeugen-2022-faellesskab-med-plads-til-
forskellighed/  
* 7. april: Udstilling Ud i Fremtiden i Køge  
* 7.- 8. maj: Seminar for kredsbestyrelsesmedlemmer, arrangeret af landsforeningen  
* Kort efter sommerferien: Familiedag  - dato følger snarest efter generalforsamlingen 
* Sidste weekend i oktober: Landsforeningen Autismes repræsentantskabsmøde 
 
Sidst, men ikke mindst, skal lyde en stor opfordring til vores medlemmer om støtte vores 
arrangementer ved at deltage, og gerne melde sig med praktisk og/eller organisatorisk arbejdskraft 
i bestyrelsen. Vi vil meget gerne være flere!   
 
 
Spørgsmål til beretningen 
Der blev spurgt til kontakten til landsforeningens sekretariat. Kreds Storstrøm har en rigtig god 
kontakt til og med medarbejderne i sekretariatet. Bestyrelsen oplever en stor grad af åbenhed og 
højt oplysningsniveau, med hurtig og frugtbar respons. Alle kredse, der ønskede det, fik i 2021 

https://www.autismeforening.dk/storstroem/om-os/referater/
https://www.autismeforening.dk/news/nyheder-2022/autismeugen-2022-faellesskab-med-plads-til-forskellighed/
https://www.autismeforening.dk/news/nyheder-2022/autismeugen-2022-faellesskab-med-plads-til-forskellighed/


besøg af formand, Kathe Johansen – hun lagde vejen forbi et udvidet bestyrelsesmøde i 
september 2021 i Vordingborg. 
 
Beretningen blev godkendt. 
 
 
3. Kassereren aflægger beretning om det reviderede regnskab 
Kredsens hidtidige kasserer, Rune Håkonsson, trak sig fra bestyrelsesarbejdet i efteråret 2021 af 
personlige årsager, hvorfor Michael Weyand overtog den post frem til generalforsamlingen. 
 
Regnskabet viser et stort overskud, kr. 183.344 kr. Det er absolut ikke bestyrelsens hensigt at 
”spare penge sammen”, men pga af corona har udgifter til aktiviteter m.m. i de seneste to år være 
nærmest ikke-eksisterende.  
 
Forslag til kommende mulige aktiviteter for medlemmerne blev drøftet, heriblandt 
 
- Bustur til Sprogø 
- Besøg på Geocenter Møns Klint 
- Besøg i Faxe Kalkbrud og på GeoMuseum Faxe 
- Emnedage for nydiagnosticerede forældre – SIKON-kurser kan købes ind til dette 
- Aktiviteter sammen med Autisme Ungdom Storstrøm 
- Familiedag i Knuthenborg Safaripark 
- Foredrag 
 
Regnskabet blev godkendt. 
 
 
4. Behandling af evt. forslag fra bestyrelsen 
Bestyrelsen havde ikke fremlagt nogen forslag. 

 
 

5. Behandling af indkomne forslag 
Der var ikke indkommet forslag til generalforsamlingen. Flere gode og praktiske forslag så dog 
dagens lys på mødet: 
 
- Opdatere bestyrelsens kontaktoplysninger på hjemmesiden, i hvert fald et telefonnummer til 

formand/hele bestyrelsen. Nogle af kontaktoplysningerne opdateres fra landssekretariatet. 
- Opdatere hjemmesiden generelt 
- Der blev udtrykt opbakning til at yde positiv økonomisk støtte til Autisme Ungdom Storstrøm. 

 
 

6. Valg af bestyrelsesmedlemmer 
På valg var: 

- Anne-Mette Petersen, Nykøbing F. – ønskede ikke genvalg 
- Jette Thisted Simonsen, Bogø – villig til genvalg. Valgt 
- Michael Weyand, Nakskov – villig til genvalg. Valgt 
- Rune Håkonsson, Næstved – ønskede ikke genvalg (udtrådt efterår 2021) 

 
Herudover var Sabine Hagens’ bestyrelsespost blevet ledig (først på valg i 2023), idet Sabine af 
personlige årsager ønskede at udtræde af bestyrelsen. Karina Ahrensbach, Næstved (hidtil 
suppleant) indtræder på Sabines post i bestyrelsen, på valg i 2023.  
 



Det lykkedes desværre ikke forud for eller på generalforsamlingen af finde nye medlemmer til de 
nu ledige bestyrelsespladser (i st. for Anne-Mette Petersen og Rune Håkonsson).  
 
Claus Bo Hansen, Faxe, havde forinden generalforsamlingen, på formandens opfordring, sagt ja til 
at være suppleant til bestyrelsen. Valgt. 
 
Bestyrelsen udgøres pr. 25. marts 2022 af følgende: 
 
- Michael Weyand, Nakskov 
- Alice Bossing, Næstved 
- Karina Ahrensbach, Næstved 
- Dennis Fribert Jørgensen, Stensved 
- Jette Thisted Simonsen, Bogø 
- Claus Bo Hansen, Faxe (suppleant) 

 
Sabine Hagens meddelte, at hun gerne vil være associeret bestyrelsen; dvs. hjælpe med løsning 
af afgrænsede ad hoc-opgaver – som f.eks. at løbe netværksmøder i gang igen (Vordingborg), 
medarrangør af familiedag o.l. aktiviteter. 
 
Generalforsamlingen besluttede enstemmigt at give bestyrelsen mandat til at kunne 
supplere bestyrelsen med flere medlemmer.  
Bestyrelsen modtager meget gerne henvendelser fra medlemmer, der ønsker at deltage i 
bestyrelsesarbejdet i Kreds Storstrøm, både organisatorisk og til ad hoc-opgaver. 
 
 
7. Valg af tre medlemmer til repræsentantskabet + to suppleanter 
 
Medlemmer blev 
Michael Weyand, Karina Ahrensbach og Jette Thisted Simonsen. 
 
Suppleanter blev 
Claus Bo Hansen, og Marie Kozela-Larsen, Vordingborg. 

 
 

8. Valg af revisor 
Lars Hagens, Faxe Ladeplads, og Lars Kristensen, Bogø, blev begge genvalgt. 

 
 

9. Fremtidigt virke 
Bestyrelsen opfordredes til bl.a. at have fokus på følgende: 

- Netværkscaféer 
- Bisidning 
- Medlemsaktiviteter (som også drøftet under pkt. 3) 

 
 
10. Eventuelt 
Flere medlemmer efterspurgte hjælp til bistand i forhold til myndigheder. Der kom flere gode 
drøftelser, herunder bisidning, og med henvisning til flere relevante samarbejdsparter.  
 
 
Referent: Jette Thisted Simonsen 

 
 


